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Procès-verbal 
 Le mercredi 22 septembre 2022     

9 h 30 à 11 h 30 
 

Présences : Maurice Chiasson (Invité), Chantal Degagné (CSPNE), Nathalie Grenier (MÉO), Geneviève Verreault (Nord), Annick Brown, (Centre) 
Estelle Tonietto (Sud-Ouest), Angèle Blaskie (Sud-Est), Véronique Emery et Christina Clark (Centre-Sud), Cathy Gladu (Sud-Est), Lina Davidson 
(MÉO), Julie Allard (Sud-Ouest), Karima Sidi Mammar (Centre), Martin Gagnon (Collège La Cité), Linda Deraiche (Nord-Est), Josée Latulippe 
(Collège Boréal), Marie-Anne Saucier (Sud-Est), Julie Marleau (Est), Sylvie Charron, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle (AFÉSEO). 
 
 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance La réunion est présidée par Josée Latulippe. 
Mot de bienvenue 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Points à ajouter : 
o Journée des éducatrices et éducateurs  
o Journée nationale de l’enfant 

 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

 

Lorsqu’il s’agit de décisions concernant les services de l’AFÉSEO, ses employés devront se retirer. 

4. Lecture des procès-verbaux : 
25 mai 2022 

Aucun changement 

5. Compte rendu des sous-

comités et planification 

 

Présentation M. Chiasson 
– Infographie suggérée (2). docx 
– MC - Présentation - commentaires et infographie - 22-09-
2022. docx 
Maurice Chiasson Consultants inc. - Rapport final - 30-06-2021 
(F) (2) .pdf 
Maurice Chiasson Consultants inc. - Tableaux - Graphiques - 30-
06-2021 (F) (2). xlsx 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EZFe09lpaq5DrdSKQQEv_SgBmUDQ9Pn4Sk71tudl71exyQ?e=nvOg7M
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EXu0ETG98UtDjRlZN1k7Yx0BP-MlgmoMKBWybRitHsDOcQ?e=yGMdJO
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EXu0ETG98UtDjRlZN1k7Yx0BP-MlgmoMKBWybRitHsDOcQ?e=yGMdJO
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EUjMz7zrhxJCuW8CZqIaQqABNCGGj_bATiQDOpM-0MVQAA?e=FE3meh
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EUjMz7zrhxJCuW8CZqIaQqABNCGGj_bATiQDOpM-0MVQAA?e=FE3meh
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EYyeRAzqp99Ij_Sz3Ffm-L8B2aeunwQnE_cJQqKQf2XRsA?e=Yya9eo
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EYyeRAzqp99Ij_Sz3Ffm-L8B2aeunwQnE_cJQqKQf2XRsA?e=Yya9eo
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M. Chiasson fait un suivi suite aux recommandations reçues en 
lien avec l’étude et le rapport fourni : 

o Des corrections ont été apportées au rapport et au 
résumé PowerPoint ainsi qu’au tableau Excel suite aux 
recommandations du réseau.  

o Voir les points en jaune et les précisions en rouge en 
réponse aux recommandations du réseau InterAgir de 
l’Est. 

o M. Chiasson propose de refaire la fiche d’infographie à 

utiliser comme outil en appui sur le terrain lors de 

l’approche des bailleurs de fonds et du Ministère.  

 
Le réseau InterAgir de l’Est précise que l’objectif de 
cette étude était de démontrer et de rendre évidente 
l’importance d’avoir des services de garde abordables, 
disponibles et en français, tout en soulignant leur 
impact économique. 
 

Suivi du lancement si site Web 
o Voir le document « Guide de lancement » pour les 

dates de lancement. Guide de lancement provincial et 
régional du site InterAgir v1 (002). docx 

o Publications promotionnelles dans les médias sociaux 
Facebook, Instagram et Twitter.  

o On vous invite à partager les publications dans vos 
propres réseaux sociaux afin de promouvoir tous les 
réseaux InterAgir ! 

o Le communiqué de presse sera envoyé les 27 et 
28 septembre 2022. 

 
Sous-comité : Planification stratégique 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle : 
Envoyer les exemples de bannières qui 
seront publiés dans les médias sociaux. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle : 
Envoyer les documents de Dr Marine 
Miglianico aux membres de la table. 
 

https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EaJVGu_iZTJHlYZpjy4aOdUB4_YHwaGvtRWxSdypC8NecQ?e=jcT8pD
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EaJVGu_iZTJHlYZpjy4aOdUB4_YHwaGvtRWxSdypC8NecQ?e=jcT8pD
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o La planification stratégique est basée sur l’approche 
appréciative qui aiderait avec la planification 
stratégique. Voir le document de Dr Marine Miglianico 
ci-joint pour de plus amples renseignements.  

o Élie (2011) La démarche appréciative .pdf 
o Interagir-présentation.pdf 
o Soumission réseau Interagir.pdf 
o Vitaliser l’organisation avec l’enquête appréciative .pdf 
o Ceci aiderait à définir le plan d’action pour tous les 

réseaux en ayant une entité harmonisée entre eux. 
o Cette approche crée un sentiment d’appartenance et 

de convivialité entre les parties. 
o Les dates de conférence de la planification stratégique 

de l’approche appréciative sont les suivantes : le 
29 novembre 2022 en mode virtuel et ensuite les 27-
28 février 2023 en personne dans la région du Grand 
Toronto (GTA). 

o Coût approximatif de 3 984,35 $ à prévoir pour la 
conférence de 2 h et l’atelier d’une journée. 

o Marie-Anne mentionne que le Sud-Est a fait une 
planification stratégique dans le passé au coût de 
6 800,00 $ +TVH (Taxe de vente harmonisée). 

o Chambre, salle et repas à frais additionnels. 
 
Sous-comité : Termes de référence à choisir 

o Les termes de référence seront révisés après la 
planification stratégique.  

 

Sylvie Gravelle : 
Envoyer un courriel à la table avec l’analyse 
des coûts de la conférence et de l’hôtel 
avec chambre, repas et salles au sous-
comité de la planification stratégique. 
 
Sylvie Gravelle : 
Planifier une rencontre extraordinaire pour 
le sous-groupe de la planification 
stratégique. 

6. Partage des réseaux 

régionaux InterAgir  

Nord 
o Rencontre avec les gestionnaires des services 

municipaux regroupés (GSMR) le 15 juin 2022 pour 
présenter ce qu’est le réseau InterAgir. La rencontre fut 

Sylvie Gravelle : 
Il serait bénéfique 
d’inventorier/répertorier les fonds 
disponibles à travers la province via les 

https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EYux9XF8tQhBq2sm173RSMwB8FP7fC_TYV_uKbWJs72olw?e=pPQM6n
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EfE_6ul4H7pBpOW1ATx2YNsBXDiJBK-7EgzIASMLVzrzEQ?e=q2AsCG
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EWO5H84ZgAlJid_zoFwHEy4BWbUZyBxh4ZCUnn2G3nOV8Q?e=SgpYz0
https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/EYZg7h5ZJBZDlSiPNre6rRMBkvEwtyJ-LRN6O_kviI3Dzw?e=dLwmXL
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6.1 Partage : Comité provincial 
sur la diversité et l’inclusion en 
petite enfance 
 
6.2 Partage : Équipe de 
collaborateurs intersectoriels – 
Provinciale (santé mentale) 
 

 

très bien reçue et les GSMR ont demandé de refaire 
une rencontre annuellement. 

o Un des centres du Nord utilise le programme Storypark 
sous forme de projet pilote. Un logiciel 
d’accompagnement pour les enfants est utilisé par le 
personnel éducateur et ce, pour suivre le cheminement 
pédagogique de l’enfant de la petite enfance à l’âge 
scolaire. On vous propose de vous référer à l’espace de 
formation MAPPE pour obtenir plus de détails au sujet 
du logiciel Storypark. 

Nord-Est : 
o Création de sous-comités pour l’organisation et la 

planification d’une célébration régionale au 
printemps 2023; 

o Un événement pour souligner et reconnaître le travail 
du personnel de la petite enfance; 

o Demande de fonds auprès des conseils d’administration 
de district des services sociaux (CADSS).  

o Révision des termes de référence et de la liste de 
membriété;  

o Participation à un programme de microcertificat avec 
les collèges de la région du Nord et le collège Boréal qui 
s’occupe du volet francophone (voir sessions de 
formation en octobre et en janvier).  

 
Sud-Ouest :  

o Révision des termes de référence; 
o Création de sous-comités pour faire avancer les projets; 
o Discussions pour l’intégration du logiciel Storypark dans 

les centres de la région. 
 
Centre-Sud : 

différents ministères pour pouvoir 
démarrer des programmes d’éducation de 
la petite enfance. Faire appel aux différents 
ministères pour les communautés 
francophones par écrit dans une lettre 
officielle. 
Maximiser les relations existantes avec les 
différents partenaires, à savoir quelles sont 
les initiatives de recrutement et de 
rétention professionnelle auprès des 
GSMR/CADSS, et vérifier quels fonds sont 
disponibles pour la communauté 
francophone. 
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o Véronique Émery annonce qu’elle quitte son poste et 
Christina Clark qui a pris la barre de la direction de la 
Boîte à Soleil assistera aux prochaines rencontres du 
réseau. 

o Le réseau du Centre et du Centre-Sud vit de grands 
défis, et ce, dû aux difficultés de recrutement de 
membres qui pourraient se joindre à la table suite aux 
départs de plusieurs membres à la direction des centres 
des régions. 

 
Centre : 

o Johanne a pris sa retraite et Angélique qui est absente a 
pris la relève de son poste au sein du Conseil catholique 
MonAvenir. 

o Prochaine rencontre le 5 octobre 2022 : révision des 
termes de référence et lancement du site Web à 
l’agenda; 

o Conclusion de l’étude de livre « Parents efficaces »; 
o Formation sur le leadership en petite enfance; 
o Défis en santé mentale : par manque de participants à 

la table du Centre, ce projet est mis en pause. 
Est/Sud-Est : 

o Deux initiatives pertinentes, programme de leadership 
andragogique en mode présentiel afin de discuter des 
besoins et espoirs pour les prochaines rencontres. 

o Rencontre du sous-comité pour la création de capsules 
vidéo. Ces capsules sont destinées aux enfants de 
l’élémentaire et ont pour but d’allumer l’étincelle chez 
ces élèves pour qu’ils et elles puissent être sensibilisés 
au projet de carrière d’éducatrice ou d’éducateur de la 
petite enfance. 
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6.1 Partage Comité provincial sur la diversité et l’inclusion en 
petite enfance :  
La prochaine rencontre aura lieu le 3 novembre 2022 de 10 h 30 
à midi. Il y aura un lancement pour le lexique « Comprends-tu 
mon français ? » qui sera disponible par la suite. On 
déterminera les priorités pour l’année et l’organisation des 
futures rencontres. 
 

Voici une présentation qui récapitule tout le travail effectué 

par le comité. 
 
6.2 Partage Équipe de collaborateurs intersectoriels – 
Provinciale (santé mentale) 
Nous vous invitons à visionner la documentation 

andragogique de nos facilitatrices pour découvrir ce beau 
programme, leurs traces d’apprentissage et leurs moments de 
prises de conscience pour l’année 2021-2022. 
 
Voici la fiche d’information pour notre prochaine année qui a 
servi à l’invitation de nos nouveaux groupes.  
Le projet est en cours pour les 4 prochaines années. 
 

7. Nouvelles du Ministère 

 

o Tous les efforts sont tournés vers le système pancanadien. 
o C’est la première fois dans l’histoire de la petite enfance que les 2 paliers de gouvernement travaillent 

ensemble pour le bien de la petite enfance. Une situation très positive pour tous ! 
o Les fournisseurs de service ont jusqu’au 1er novembre 2022 pour souligner leur intérêt à participer au 

programme SPAGE.  
o Le Ministère et l’AFÉSEO se rencontrent toutes les 2 semaines. Le réseau provincial ayant initié une 

planification stratégique pour le réseau, il serait important d’évaluer la coordination (p. ex., en posant 
les questions suivantes : Comment est-ce que ceci vous a aidé? Qu’est-ce que ceci vous a apporté ?). 
Un questionnaire sera distribué pour obtenir la rétroaction du service offert par l’AFÉSEO. 

https://view.genial.ly/62b0a3736bf2090013a0565f/presentation-comite-diversite-2022
https://www.canva.com/design/DAE529-uAnE/zHRUSQGhdRGjDgvx_BXwcQ/watch?utm_content=DAE529-uAnE&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=publishsharelink
https://www.canva.com/design/DAE529-uAnE/zHRUSQGhdRGjDgvx_BXwcQ/watch?utm_content=DAE529-uAnE&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=publishsharelink
https://afeseopetiteenfance.sharepoint.com/:b:/g/EV8vk17ZTVBLjqU0ln6YJisB0CJtz2B_Thskeub4Dicc8A?e=65A7MV
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8. Enjeu provincial à discuter ou 

demande de réseau 

 

o Journée des éducatrices et éducateurs 

o Journée nationale de l’enfant 

Ce point est reporté à la prochaine rencontre par manque de temps. 
 

9. Points saillants à partager 

dans nos réseaux  

 

o Rapport de M. Chiasson à venir; 
o Le lancement du site Web se fera en octobre et novembre 2022. 
o Planification stratégique du 29 novembre 2022 : rencontre virtuelle ayant pour but de préparer la 

rencontre en mode présentiel de 2 jours. Sylvie enverra les informations au réseau pour qu’ensuite 
l’on puisse passer au vote au sujet des coûts. 

o Les régions mettent des activités en place en collaboration avec les GSMR. 
o On demande aux réseaux de tenter d’appuyer les réseaux du Centre-Sud et du Centre dans leur 

recherche de membres qui puissent siéger à leur table respective. Ceux-ci ont besoin d’appui. 
 

10. Date des prochaines 
rencontres pour 
l’année 2022-2023 

Rencontre de 9 h 30 à 11 h 30 : 
➢ Le 29 novembre 2022 

➢ Le 28 février 2023 

À revoir : 
Devrait-on prolonger le temps alloué aux 
rencontres du réseau provincial ? 
 

11. Mot de la fin Merci à tous ! 
Levée de la séance à 11 h 45 

 


